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Le criticità del servizio di raccolta dei rifiuti a Roma

BASE RISPONDENTI: PAP 134 – STRADALE 263
RISPOSTE MULTIPLE: 1.223
Fonte: ACoS
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Insufficiente frequenza di svuotamento cassonetti

Mancata pulizia delle aree intorno ai cassonetti

Abbandono di rifiuti e incuria da parte di alcuni cittadini

Difficoltà per il conferimento degli ingombranti

Insufficiente distribuzione dei Centri di raccolta sul territorio

Mancato rispetto dei programmi di ritiro dei bidoncini PAP

Auto parcheggiate davanti ai cassonetti

Altro

Eccessiva distanza tra le postazioni dei cassonetti

Nessuna criticità

Secondo la sua opinione, quali sono le principali criticità del servizio di raccolta dei rifiuti a Roma?

PAP

STRADALE



Opzioni ritenute prioritarie per migliorare la raccolta dei 
rifiuti a Roma

BASE RISPONDENTI: PAP 134 – STRADALE 263
RISPOSTE MULTIPLE: 1.354
Fonte: ACoS

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Fototrappole contro abbandono  rifiuti

Investire in impiantistica di chiusura del ciclo dei rifiuti

Aumentare la frequenza di svuotamento dei cassonetti

Cassonetti intelligenti

Cassonetti interrati

Estensione della raccolta porta a porta

Aumentare i centri di raccolta

Cestini stradali differenziati per tipologia di rifiuto

Introdurre la tariffa puntuale

Altro

Secondo la sua opinione,  quali delle seguenti opzioni contribuirebbero a migliorare la qualità del 
servizio di raccolta dei rifiuti?

PAP

STRADALE



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insufficienti interventi di pulizia delle strade

Scarsa attenzione al decoro anche da parte delle istituzioni

Erbacce

Maleducazione da parte di alcuni cittadini

Insufficiente svuotamento dei cestini stradali

Insufficiente distribuzione di cestini stradali

Scarsa trasparenza sugli orari di intervento

Altro

Secondo la sua opinione, quali sono le principali criticità del servizio di pulizia delle strade a Roma?

PAP

STRADALE

Le criticità del servizio di pulizia delle strade a Roma

BASE RISPONDENTI: PAP 75 – STRADALE 217
RISPOSTE MULTIPLE: 1.223
Fonte: ACoS



Opzioni ritenute prioritarie per migliorare la pulizia delle 
strade a Roma

BASE RISPONDENTI: PAP 75 – STRADALE 217
RISPOSTE MULTIPLE: 1.223
Fonte: ACoS

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Aumentare le risorse e gli interventi di pulizia

Diserbo e cura delle aiuole

Aumentare i controlli e le sanzioni per chi sporca le strade

Attribuire la pulizia delle strade ai Municipi

Pubblicare il calendario della pulizia per le singole strade

Coinvolgere i cittadini per il decoro del quartiere

Aumentare il numero dei cestini nelle aree critiche

Coinvolgere i frontisti nella pulizia del marciapiede

Altro

Secondo la sua opinione,  quali delle seguenti opzioni contribuirebbero a migliorare la qualità del 
servizio di pulizia delle strade?

PAP

STRADALE



Criticità e proposte: le risposte spontanee degli 
utenti PAP

BASE RISPONDENTI: PAP 48
Fonte: ACoS



Criticità e proposte: le risposte spontanee degli 
utenti stradale

BASE RISPONDENTI: STRADALE 30
Fonte: ACoS



Valutazione dei servizi di igiene urbana nella 
propria zona

BASE RISPONDENTI: PAP 75 – STRADALE 217
Fonte: ACoS
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In base alla sua esperienza, quale giudizio darebbe al servizio 
nella sua zona?

Ottimo Buono Sufficiente Insufficiente Pessimo



Nota metodologica

Il sondaggio è stato pubblicato sul sito dell’ACoS
www.agenzia.roma.it
ed è rimasto on line dal 20 maggio al 2 agosto 2021,
raggiungendo la partecipazione di 397 rispondenti

Il campione, NON rappresentativo della popolazione romana, va dai 18 agli 84 anni, 
con un’età media di 50 anni

Fonte: ACoS

http://www.agenzia.roma.it/


Composizione del campione

BASE: 397
Fonte: ACoS

5%
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14%

CLASSE DI ETÀ (ETÀ MEDIA 50)

15-29 anni

30-49 anni

50-64 anni

65+ anni

4%8%

88%

CARATTERISTICHE

Ente pubblico

Associazione /
Comitato / Blogger

Privato cittadino

54%
46%

GENERE

Uomo

Donna

34%

66%

TIPOLOGIA DI RACCOLTA

PAP

Stradale



Numero di rispondenti per municipio

BASE: 397
Fonte: ACoS
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Quota di intervistati serviti porta a porta (PAP) per 
municipio

BASE: 397
Fonte: ACoS
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